

突出“四个聚焦” 防控精准有力

赤峰市公安局聚焦夏季治安打击整治“百日行动”攻坚克难

闻警而动,听令而行。开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,赤峰市公安局持续发扬“一时也不能松、一刻也不能等、一步也不能差、一天也误不起”的担当精神,推动形成“全局在胸、统筹全局、全力以赴、消除隐患、全警动员、强推全神、贯穿落实”的工作格局,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,坚决维护社会稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

聚焦社会面巡逻防控 大联动筑牢大防线

晨光熹微,赤峰市喀喇沁旗公安局的武装巡逻车出动,开始了一天的巡逻。清洁工张女士感叹道:“我凌晨4点清扫作业时就能看见警车巡逻,生活在这里心里很踏实。”警察的守护,让张女士对“平安”二字有了最真切的感觉。

华灯初上,赤峰市松山区夜市人声鼎沸。人群中,松山区公安分局民警采用步巡的方式进行交通疏导、矛盾纠纷调解、反诈宣传,倾情守护着平安。

“白天见警车,晚上见警灯。”赤峰市副市长、公安局局长孙海涛要求全力推动夏季治安打击整治“百日行动”向纵深发展,社会面巡逻防控用警要再加强,让人民群众切实感受到平安。

为切实提高见警率和管事率,着力提升应急处突和快速响应能力,赤峰市公安局全面加强社会面巡逻防控。严格落实“1.3.5分钟”快速反应机制,加大社会面警力投入,提高巡逻密度,频次,强化治安巡逻防控措施,全市13支公安应急处突力量全员在岗备勤;警民



夜间巡逻。

联动、延伸巡逻触角,组织发动社区治保干部、专兼职网格员、保安员、治安志愿者等力量,织密社区巡逻网格,最大限度挤压违法犯罪空间。截至目前,全市共出动警力8814人次、警车3475辆次,设立高峰勤务点369个、特警屯警点26个。

聚焦违法犯罪打击治理 大力度形成大震慑

红山区公安分局捣毁一个电信诈骗收贩卡团伙,抓获16名涉案人员,涉案金额872万元。松山区公安分局开展集群战,针对“网黑”案件、涉“两卡”违法犯罪进行集中打击,抓获嫌疑人31人,涉案流水3662余万元。

“百日行动”开展以来,赤峰市公安局

机关坚持问题导向,依法严厉打击涉黑涉恶、盗抢盗窃、电信网络诈骗等违法犯罪活动,在全市范围内形成严打高压态势,确保打深打透、打出成效,捷报频传。截至目前,赤峰市公安局共抓获在逃人员62人,破获刑事案件473起,刑事打击502人,受理行政案件2481起,其中涉黄赌案件169起,行政处罚1300人,打击处理涉黄赌人员624人。“百日行动”以来,全市公安机关为群众挽回经济损失577万元,人民群众的安全感和满意度显著提升。

聚焦交通安全管理整治 大管控确保大畅通

什么问题突出,就整治什么问题。入夏以来,疲劳驾驶、违法载人、酒驾醉驾

等交通违法行为易发多发,针对夏季道路交通安全的严峻形势,赤峰市公安局以夏季治安打击整治“百日行动”为契机,思想加压、监督加力、措施加码,纵深推进交通秩序精细化管理。

专项行动开展以来,赤峰市公安局在持之以恒抓好事故预防“减量控大”工作的基础上,紧盯“城市道路、国省道、农牧区道路”重点路段,突出“两客一危一货”重点车辆管控,集中开展夏季酒驾醉驾集中整治、夏季公路易肇事易肇祸违法行为专项整治和“一盔一带”统一行动,聚焦酒驾、醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证、逆向行驶、违法停车等重点交通违法行为,严格查纠,坚决防止发生群死群伤重特大交通事故。

“百日行动”开展以来,赤峰市公安局累计出动警力17000人次,出动警车3700辆次,设置执勤点1300余处,启动执法站10个,总计查处各类交通违法行为44678起。

聚焦矛盾纠纷排查化解 大走访破解大难题

全市公安机关共排查矛盾纠纷2250件,化解2229件,化解率99.06%。亮眼的数据背后是“百日行动”开展以来,赤峰市公安局坚持和发展新时代“枫桥经验”的“硬核”答卷。赤峰市公安局牢固树立“预防走在排查前,排查走在调解前,调解走在激化前”的工作理念,以“三查一控”为抓手,全面排查家庭、婚姻、邻里等矛盾纠纷,扎实推进矛盾纠纷大化解、大调处,努力将矛盾和问题解决在基层、化解在萌芽状态。

(沈翠英)

实施全天候巡逻防控 切实织密安全防护网

兴安盟突泉县公安局强力推进夏季治安打击整治“百日行动”

夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,兴安盟突泉县公安局以刻不容缓的紧迫感和“舍我其谁”的责任感,“抓面上巡控、抓重点管控、抓公共安全、抓打击整治”,不断提升社会治安掌控力。全县重点部位、重点区域、重要路口、重点时段,全天候见警察、见警车、见警灯,做到“路面有警巡逻、警情及时处置、拥堵快速疏导、违法严厉打击”,社会面治安秩序明显改善,群众的安全感和满意度大幅提升。

网格与机动相结合,高效处置警情

6月23日,突泉县公安局快速处置一起寻衅滋事案,抓获7名违法行为人。当日23时48分,突泉县公安局指挥中心接到群众报警称:在一路口有多人打架。接警员快速指派正在该网格巡逻的特巡警前往现场处置,并指派育文派出所机动警力配合。同时,指挥中心组织合成作战中心开展视频追踪研判,确认现场有8人正在厮打,于是,立即指派利民派出所警力增援。2分钟内,特巡警、育文派出所和利民派出所警力分别到达现场进行处置,6分钟内即处置完毕,将涉案人员全部带离现场。

针对夏季治安特点,突泉县公安局把主城区划分为4个防控网格、设置4个驻勤点、建设3个街面警务站,充分发动巡特警、派出所、交警等力量,常态化、网格化开展“1.3.5分钟”、动中备勤等显性巡防勤务。依托兴安盟公安局、突泉县公安局、派出所三级研判机制,根据实时警情高发部位、高发时段、高发类



全面提升视频监控在线率。

型,针对性调整巡防警力、路线部署,切实提升巡防精准度。

巡线与驻点相结合,及时疏堵治乱

针对群众反映强烈的交通拥堵问题,突泉县公安局实施以主城区道路为主、辐射带动全县的治堵治乱行动,梳理出主城区工作日早晚交通高峰期23个交通“堵点”、7个严重拥堵路段,摸排中小学、繁华商圈、施工路段等35处重点路段,严格落实城区“一堵点一方案”和民警路长责任制,每日投入50余名交警,对重点路段落实“一点一警”“一段一巡”动态治堵措施,开展高峰期拥堵点段驻点疏堵、沿线管控和机

动巡查,确保逢堵必见警察、见警车、见警灯;针对餐饮、酒店、酒吧周边和交通事故易发多发地段开展24小时巡防管控,坚决防范酒驾醉驾、闯红灯、“三超一疲劳”等严重交通违法行为。行动开展以来,公安交警部门共查获超载52起、酒驾15起、不使用安全带和不佩戴安全头盔等违法行为1457起。

机关与基层相结合,提升巡防打击效能

针对夏季治安巡防警力不足问题,突泉县公安局加大主城区治安巡防防控力量配备,严格落实社会面防控勤务机制,除采取“公安+武警”联动模式外,汇集机关、特巡警、交警、派出所4方警

力,129名巡逻人员每日参与夏季治安巡防防控任务,重点针对4个夜市2个早市及烧烤店、酒吧等易滋生聚众斗殴、寻衅滋事的重点行业场所进行24小时巡防防控,切实织密夏季社会面安全防护网。“百日行动”开展以来,该局共办理行政案件63起,行政处罚148人,行政拘留35人。其中,赌博案件23起,涉黄案件3起,殴打他人案14起,寻衅滋事3起,故意伤害6起;侦破刑事案件8起;收缴管制刀具225把。

常态与专项相结合,实现治安查控全覆盖

针对夏季烧烤店、酒吧、歌厅、出租房屋、校园等场所治安隐患突出问题,在常态化开展街面显性巡防的基础上,突泉县公安局持续开展管制刀具大收缴、消防安全大检查、出租房屋大清查、校园周边大治理等专项行动。行动中,该局共检查行业场所950家,排查安全隐患10处,下发责令整改通知书10份,查处疫情防控措施落实不到位8家,停业整顿8家;全覆盖排查走访17处重点防控部位,排查安全隐患8处,下发责令整改通知8份,有效消除了社会面安全隐患。

传统与科技相结合,做到巡防防控无盲区

针对治安防控时空盲区造成管事率低的问题,突泉县公安局按时完成视频监控安装建设、平台搭建接入、机房升级改造任务,全面提升视频监控在线率;整合全县社会面视频监控资源,实现对“人、车、物”等要素的精准管控。

(杨娜娜)